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Senátor podle
mých představ
Třebaže se jisté strany domnívají, že senátorem mů-
že být klidně lecjaký pop zpěvák, seriálový herec 
nebo atlet, já si muže, kte-
rého bych volil do horní
komory, představuji úplně
jinak. Senátora vidím jako
prošedivělého zkušeného
člověka, který ledacos
prožil a jen tak už něčemu
nenaletí. Publikování
knih, článků o politice, či 
akademická dráha, není
na škodu. 

O věci veřejné se nestará z leknutí a naoko, ale
kvůli starostem o blaho občana snad ani nespí.

S veřejností nehovoří až v posledních dnech kam-
paně, ale kdykoli a kdekoli. Vyjadřuje se jasně, věc-
ně, rozumí mu příslovečná paní Dymáková i profesor
jaderné fyziky. Nemlží, nelže, neostouzí protivníky,
natož aby používal vulgární výrazivo některých za-
městnanců Restaurací a jídelen. Je noblesní, 
múzicky založený, nešaškuje v televizních estrádách
a nemá potřebu při dálkových pochodech mašírovat
do Prčice. 

Snad je tedy zjevné, že Petr Pithart je jedním
z mála na naší současné politické scéně, který se
mé, možná idealistické představě o senátorovi blíží
nejvíc.

V dnešních politických zmatcích a strkanicích,
kterým i soudní lidé přestávají rozumět, zůstává
Senát pevným, klidným bodem v našem ústavním
životě. 

Senátorky a senátoři se nechvějí o svá křesla,
nelze je proto ani koupit, protože Senát nemůže
být nikdy rozpuštěn. Obměňuje se jen postupně,
takže v něm nedochází k prudkým změnám v po-
měru sil a tedy politickým výkyvům. Senátoři
jsou po třetinách voleni na šest let, takže všichni
najednou nemohou říkat „po
volbách ať se děje, co se dě-
je, jen když teď budeme zvo-
leni…“ Stranické dresy pod
občanskými šaty senátorek
a senátorů rozeznáte jen ob-
čas. Rozhodujeme se totiž
podle svého vlastního nejlep-
šího vědomí a svědomí.
Nikdo nás nehoní do zákrytu,
nikdo nekontroluje, jak hla-
sujeme. Nemusíme odevzdávat předsedovi strany
prázdné hlasovací lístky.

Před několika lety jsem si mohl dovolit hlasovat
proti silné vůli své strany i v tak závažné 
otázce, jako bylo nakoupení stíhaček Grippen 
za sto miliard korun. Co by byla ve Sněmovně 
nepřípustná nekázeň, která by se trestala (příště
už by mě strana nekandidovala) bylo v Senátu 
respektované rozhodnutí člověka, který myslí
vlastní hlavou. Toto jedno moje „neukázněné“

hlasování (spolu s několika málo dalšími hlasy)
plán na nákup Grippenů zmařilo, donutilo vládu

uvažovat o stíhačkách mno-
hem hospodárněji a prona-
jmout je. Uspořilo tak naší
zemi nejméně pětasedmdesát
miliard korun! 
To se může stát jen v Senátu.
V této tiché, pracovité
a zdvořilé komoře, o které
málo víte, protože televizi
nezajímáme. Jak řekl Zdeněk
Svěrák: „Sněmovna je jako
třída o přestávce, Senát je

jako sborovna.“ Televizi bude vždycky zajímat
třída o přestávce, protože pase po silných slovech
a rozčilením brunátných tvářích hádajících se po-
litiků. Klidná a soustředěná práce ve sborovně je
pro oko její kamery nezajímavá nuda. 

Senát je jistota, spolehnutí, věcná rozprava.
Nejsme slovní rvačka, urážky a vzájemné 
obviňování. Jsme stabilita, zdvořilost a zájem
o mínění druhého. Jsme ti, kteří dvakrát měří-
me, než řízneme.

Jsme pevný bod v době plné zmatků.

> Petr Pithart

Pevný bod v době plné zmatků

> Jan Rejžek, publicista a kritik

KONTAKT >
Vaše názory a připomínky nám posílejte na adresy:
Kance lář  senátora  Pet ra  P i thar ta

Poděbradova 909 
537 01 Chrudim
tel., zázn.: 469 623 671

Dolní 227
580 01 Havlíčkův Brod
tel., zázn., fax: 569 424 101

www.pithart.cz • obvod@pithart.cz

Dohromady jsme jako
kýl lodi, který sice není
vidět, ale díky kterému

se naše státní loď 
nepřevrátí ani 

v nejprudším větru.

Rozhodujeme se podle
vlastního nejlepšího 
vědomí a svědomí

Úspora 75 miliard 
ze státního rozpočtu
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Zamřížovanýma
očima

Rybí speciality Petra
Pitharta chutnaly všem

Heřmanův Městec byl 6. 10. svědkem zajímavé kulinářské akce. Stovky lidí mělo možnost ochutnat menu Petra Pitharta složené pouze z rybích specialit.
Nejvíce zřejmě chutnal Český kapr na víně, výtečný byl také Pstruh v zázvorovém oleji. Akce to byla velmi úspěšná soudě podle spokojených a usměvavých
tváří návštěvníků.

Nikdy nevíte. Protože vědět nemůžete. Ani tušit. Ve snu by mě nenapadlo, že
jako dospělý muž s kariérou na vzestupu, s plány stavět firmu 
a budovat rodinu, takhle uprostřed tuhé zimy, budu sedět v tropech 
v komunistickém vězení a bát se o život. Člověka to poučí, posílí, když to ve
zdraví přečká, a taková historie dá jeho životu nový směr. A náhled na věci
a lidi kolem.

Znám od té doby lépe sám sebe, svou rodinu, své přátele a jednoho 
politika, Petra Pitharta.

Muže všeobecně známého jeho skromností, přitom jasnou myšlenkou. Po tom,
co pro mě a mého přítele Ivana Pilipa udělal, dodávám, že je navíc mužem se
smyslem pro spravedlnost a politikem, který je  schopen riskovat  kariéru, má-li

Pokračování na straně 3
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pocit, že je to nutné. Vzal kufr a odletěl za námi na
Kubu. Navzdory  jeho postavení předsedy horní sně-
movny, člověka veřejně známého, manžela, otce 
od rodiny a navzdory neodhadnutelnému výsledku
a následku. Pak seděl a pokorně vyčkával, jestli Fidel
Castro bude mít chuť ho přijmout. Mohl si tím vy-
sloužit opovržení jako člověk nedůstojný své funkce,
mohl být vysmívaným, jako politik  znemožněným.
Když to vidím ve zpětném zrcátku, všechno k tomu
v podstatě spělo a on si toho byl dobře vědom. Přesto
tam seděl, nechal se napínat a riskoval. Pro dva klu-
ky, jejichž počínání třeba  nemusel do detailu schva-
lovat, ale o jehož podstatě byl přesvědčen, s jejichž
životy a kariérami nemusel souhlasit, nicméně bez
pochybností, že právě dělá správnou věc. I když čes-
ké noviny psaly něco jiného a část veřejnosti se jemu
i nám pro naši společnou „bláhovost“ vysmívala. Ať
to bylo v našem případě jakkoli, v případě Petra
Pitharta to nebyla bláhovost, byla to osobní odvaha.
A bezvýhradná víra v hodnotu lidských práv a povin-
nosti jejich obhajoby. Jen, aby bylo jasno.

Nevím jaká je správná definice politika. Musí
být pracovitý, schopný a čestný? Anebo úspěšný,
chrarismatický a silný? Vidím to jednou pro vždy
očima přes mříže , očima člověka v úzkých – vě-
řím v politika bezpodmínečně spravedlivého,
moudrého a odvážného riskovat, je-li to třeba.
Takový je pan Petr Pithart, jak ho znám já.

> Jan Bubeník

Politika se nám únavně předvádí jen jako přetlačo-
vání zápasníků sumo - Topolánka s Paroubkem.
Zaklesnuti do sebe už celé měsíce funí, urážejí se
a obviňují jeden druhého
ze lží. Ti dva na sebe str-
hávají všechnu pozor-
nost, jako kdyby politika
byla bojem jen dvou ba-
rev – tentokráte modré
s oranžovou. A protože
ČSSD vždycky Senát
podceňovala  a neuměla
pro něj najít vhodné kan-
didáty, hrozí letos – po-
prvé v jeho historii! - že ten bude jednobarevný, to
znamená modrý.  Shodou okolností totiž letos se-
nátoři ODS obhajují jen 10 mandátů z 37 a stačí
získat pouhých 5 navíc, aby v Senátu měli nadpo-
loviční většinu. Může se dokonce stát, že budou

mít většinu třípětinovou, způsobilou měnit Ústavu.
Takový jednobarevný Senát by ovšem neměl vů-

bec žádný smysl. Na rozdíl od Sněmovny, která je
tu od toho, aby se v ní vy-
tvářela a znovu a opětov-
ně ověřovala vůle většiny,
má druhá komora 
vítěznou většinu v jejím
vždycky zjednodušeném
pohledu na svět, v její
přímočaré bezohlednosti
spíše brzdit, bránit zbrk-
lostem, objevovat skryté
vady materiálu, jimž se

neubrání ani zákony. Senát, který by nedělal nic ji-
ného,  než naplňoval usnesení grémia jedné strany,
v tomto případě ODS, než „přikládal savý papír na
rozhodnutí Sněmovny“ (Karel Čapek), by byl k ni-
čemu.

Bude Senát hlasovacím
strojem ODS?
Chcete Senát nebo spolek přikladačů
pijáků?

Volte do Senátu
tak, aby nebyl 
jednobarevný

Hluboko v podzemí, v betonovém jakoby bunkru,
za tlustým sklem, jen opatrně nasvícená, leží nej-
větší ručně psaná kniha na světě. Na její pergamen
se spotřebovalo kůží ze 160 oslů! Obsahuje téměř
všechno dobové vědění z poloviny 13. století. Byla
a je nazývána Kodex Gigas, anebo Kniha Knih.
O kus dál je tabulka s popisem, na které je na jed-
nom místě drobným písmem napsáno Podlazice in
Bohemia. Nic víc. Nic víc o tom, že východní 
Čechy s podlažickým benediktinským klášterem
u Chrasti musely být tehdy na samém vrcholu 
evropské kultury. 

Kde že to je? V Praze? V Chrastu? V Podlaži-
cích? Nikoli: v Královské knihovně ve Stockholmu
ve Švédsku. Když mi „švédský národní poklad“
moji průvodci s pýchou (ale i s rozpaky…) ukazo-
vali, rozhodl jsem se, že to tak nenechám. Ne že

bych chtěl lup královny Kristýny ze samého závěru
třicetileté války (1648) Švédům uzmout zpátky, ale
něco se tady musí změnit!

Při příležitosti další oficiální cesty do Švédska
jsem posadil do vládního speciálu i starostu Chrasti
s ředitelem zdejšího muzea a letěli jsme se Švédy
vyjednávat. Ti měli přece jen trochu obavu, že chce-
me bibli zpátky. Nechceme, nejde to. Kdyby si ná-
rody musely začít vracet, co všechno za lidské ději-
ny nakradly při válečných výpravách, přeli by se
o to tak, že by ze světa nezůstal kámen na kameni.
Také my Češi, Moravané a Slezané jsme sem tam
něco sebrali (i když mnohem méně než někteří jiní).
A plenili jsme, i doma: klášter v Podlažicích byl vy-
pálen za husitských válek. 

Vyjednáváme od té doby se Švédy, aby 
v Čechách byla digitální kopie knihy, aby se Švé-
dové mohli dozvědět, co byly a jsou Podlažice, 
jak asi vypadal klášter,  ve kterém byla kniha opsá-
na, jaké byly její osudy, než ji odvezli švédští žold-
néři. Mimochodem: kdyby posedlý sběratel císař 
Rudolf II. nechtěl všechny poklady země shromáž-
dit  ve své „kunstkameře“ na Pražském hradě, mo-
hla bible zůstat v klášteře v Broumově… 

Jde to se Švédy pomalu, ale jde to. Evropské kul-
turní dědictví patří zajisté všem, ale všichni máme
právo vědět, kde se ty které památky zrodily, jaký
národní či místní genius je vytvořil. I když
Benediktýni byli a jsou řád evropský. 

Podlažická Knihovna v jedné knize,  prý „osmý
div světa“, nechť je napříště nejen švédskou pý-

chou, ale především zdrojem naší národní hrdosti,
našeho národního - ale i podlažického, chrastecké-
ho a východočeského - sebevědomí.

> Petr Pithart
senátor za Havlíčkobrodsko a Chrudimsko

Osmý div světa 
z východních Čech

Pokračování ze strany 2
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> HANA MARVANOVA  / advokátka

Znám Petra Pitharta mnoho let a vážím si ho jako osobnosti,
která vždy ctila určité hodnoty bez ohledu na to, jestli to
zrovna přinášelo úspěch. Petr Pithart je politik, kterému
o něco jde a který je velmi vnímavý k problémům lidi. Právě
takový politik by v Senátu rozhodně neměl chybět.

> PHDR. BOHUMILA KRČOVÁ / novinářka, Sobíňov

Vzájemné výpady, tahanice, kšeftování - tak vypadá česká
politika na začátku třetího tisíciletí očima médií. Parlament
se jim jeví jako partaje, které před volbami slibují, ale ča-
sem na své sliby zapomínají. Voliči jsou tím znechuceni
a hledají nějaký pevný bod, o který by se mohli opřít. Mohl
by se jím stát Senát, který byl ve své podstatě koncipován
jako sbor moudrých, zkušených lidí, kteří bez ohledu na

svou stranickou příslušnost volí řešení příznivé pro občany této země a ne je-
nom pro sebe. K takovému rozhodování člověk zraje léty jako dobré víno. Pro
mne se typem moudrého senátora stal Petr Pithart. Celý jeho život je čitelný ja-
ko průzračná studánka. Neschovává ve skříni kostlivce, je neúplatný a když je
potřeba, vypraví se i nakonec světa, aby na základě svého renomé a diploma-
tických zkušeností napravil, co jiný zpackal. Pánové Pilip a Bubeník by mohli
vyprávět... Vyhýbá se laciné medializaci. Pomáhá lidem nejenom z titulu své
funkce, ale také v okamžiku, kdy je třeba investovat své vlastní prostředky.
A nikde o tom nemluví. V překotné době, která se vyznačuje krátkodechými ře-
šeními je jeho kultivovaný postup, při kterém pečlivě váží slova i všechna pro
a proti, lékem na zbrklosti novopečených politiků.

> KAREL KAMENÍK / starosta Úsobí (na Havlíčkobrodsku)

S panem Petrem Pithartem jsem setkal před prvními se-
nátními volbami když navštívil nejvzdálenější kout senát-
ního obvodu, za který kandidoval. Od té doby jsem s ním
při dalších návštěvách ještě několikrát diskutoval o problé-
mech a potřebách malých obcí. Vždy  jednal a vystupoval
velice slušně, korektně a se zájmem o dění v obci. Vážím
si ho jako velice vzdělaného a slušného člověka, odborní-

ka, který svůj volební obvod velice dobře zná a přislíbí-li pomoc při řešení
konkrétního problému neponechá jeho řešení náhodě.

> RADOMÍR DVOŘÁK  / sochař a výtvarník, Havlíčkův Brod

Petr Pithart je v politice zvláštním zjevem. Je totiž mužem,
který umí pozorně naslouchat.  A protože umí naslouchat, ví
dobře, o co má pečovat a čemu má pomáhat. Proto také stál
u zrodu Spolku pro obnovu venkova, a proto je spolehlivým
spojencem při projednávání zákonů majících vztah k našim
problémům. Politiky, kteří naslouchají, velmi potřebujeme.

> JIŘÍ GRYGAR / astronom

Petr Pithart osvědčil své pevné morální vlastnosti jako 
premiér české vlády i v Senátu, kde mj. zastával funkce před-
sedy resp. místopředsedy Senátu – instituce, jejíž smysl je ve-
řejností i mnoha novináři či politiky zpochybňován. Soudím,
že je to velmi nespravedlivé, jelikož Senát dostal v Ústavě 
neúměrně okleštěné pravomoci: připadá mi to, jako byste

plavci svázali ruce a nohy, hodili ho do vody a pak ho kritizovali, že nějak špatně 
plave. 

Navzdory tomu Senát již několikrát zabránil nejhoršímu, když vetoval poku-
sy poslanecké sněmovny prosazovat účelové změny ústavních zákonů, jež by dle
mého názoru nebezpečně podvázaly pestrost politického života v České republice
i do velmi vzdálené budoucnosti. 

Jsem si naprosto jist, že opakované zvolení Petra Pitharta za senátora by při-
spělo k tomu, aby byl Senát i v budoucích šesti letech opět tou klíčovou pojistkou,
nehledě na okolnost, že v tomto období se bude Senát podílet na volbě příštího
presidenta republiky. Důvěřuji Petru Pithartovi, že v těchto případech zaujme 
postoje, které se shodují s mými.

> ING. PAVEL ŠOTOLA / místostarosta Hlinska

Pan Petr Pithart  je jedním z mála opravdových státníků
s velkým přehledem a opravdovým lidským zájmem o dě-
ní kolem nás. Osobní setkání s ním bylo pro mne vždy
příjemným zjištěním, že člověk zastávající tak vysoké
státní funkce neztratil na své přirozenosti. A právě to mu
umožňuje, na rozdíl od jiných politiků, stát pevně na zemi
a umět pochopit problémy a potřeby občanů. Již v před-

chozích volebních obdobích pan Pithart prokázal, že je dobrým a zodpověd-
ným senátorem, že své práci rozumí a také za celou dobu svého působení 
pomohl mnoha obcím a občanům při řešení jejich úskalí. 

Pan Petr Pithart  je člověkem na svém místě, a proto můj hlas v senátních
volbách bude patřit jemu.

> ROMAN MÁLEK / lídr Koalice pro Chrudim

Petr Pithart je pro mě racionálním a demokratickým poli-
tikem, osobností s lidským srdcem.

Pamatuji si, jak nezištně pomohl zdravotně postiženému
Pepíčku Grofovi dostat se bezplatně do Ameriky, kde byl
operován. Asi už napořád budu mít Senát spojený přede-
vším s osobou Petra Pitharta – byl to především on, kdo
dal nově ustavenému Senátu vážnost a smysl. Posledních

sedmnáct let potkáváme v české kotlině většinou politiky s malým „p“, politi-
ků s velkým „P“ mnoho nemáme – proto budu znovu volit Petra Pitharta.

> ROMAN LINEK / vicehejtman Pardubického kraje

Jsem si jistý, že opětovné zvolení Petra Pitharta senátorem
je nejlepší volbou pro Chrudimsko i Havlíčkobrodsko. Petr
Pithart je zralý politik s mnoha kontakty u nás i v zahrani-
čí. Zná dobře svůj volební obvod i radosti či strasti jeho 
obyvatel a umí pomoci. Pro řešení problémů našeho kraje
pro mě byl a je vždy důležitý spojencem a pomocníkem ne-
jen v Praze. Volbou Petra Pitharta uděláte dobře pro sebe

i pro své děti a pochopitelně i pro celý kraj, ve kterém žijeme.

> ING. ZDENKA SEDLÁČKOVÁ / Místostarostka Heřmanova
Městce a lídr kandidátky KDU-ČSL v komunálních volbách
v Heřmanově Městci

Senátora Petra Pitharta si vážím jako moudrého politika, ale
i jako slušného a chytrého člověka. Blíže jsem měla mož-
nost ho poznat při zahajování výstavy betlémů v našem
městě, kterou navštívil se svými blízkými. Pan Petr Pithart
dovede naslouchat prosbám a názorům občanů, neslibuje,
co nemůže splnit, ale když řekne: „Tento problém Vám po-
mohu vyřešit.“, tak to dotáhne vždy do zdárného konce.

Přála bych si, aby zůstal i nadále naším senátorem.

Napsali 

o Petru Pithartovi
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„Znají-li mne lidé, pak ne proto, že vtipně vystupuji
v nějakých zábavních televizních pořadech, či že se
nechávám fotografovat se sportovci a jinými celebri-
tami. Tomu se vyhýbám.  Popularita získaná tím, že
mě tu lidé často vidí a že mi věří, o tu mi jde! Ale ne-
pasu po ní! Politik musí mít odvahu hájit i nepopu-
lární věci, je-li o jejich potřebnosti přesvědčen,“
říká v rozhovoru místopředseda Senátu Petr Pithart. 

Jste již senátorem v našem 
volebním obvodu deset let. Co
považujete za největší úspěch 
vaší dosavadní práce?

„Nemohu říci, že mou zásluhou tady stojí fabrika
nebo tudy vede dálnice. To nemůže říci žádný sená-
tor. Senát nenakládá s rozpočtovými prostředky.
Mám zato pocit uspokojení z toho, že tolik lidí ke
mně našlo cestu, když potřebovali pomoc či radu
a že některým z nich  se mi opravdu pomoci poda-
řilo.  Ve slavném českém filmu Limonádový Joe ří-
ká šerif: „Se mnou přijde zákon!“ To si netroufnu
říci, ale jsem rád, že snad mohu říci alespoň: se
mnou k vám přijde kus spravedlnosti, když se na
mne obrátíte…“

Senát nebývá ve středu zájmu
médií. Proto kdybyste měl říci
stručně, v čem spočívá práce 
senátora?

„Pro média jsme nezajímaví, protože se méně hádá-
me a více se klidně dohadujeme a přeme.  Na sená-
torské práci je to přitažlivé, že je tak různorodá:
každý den je docela jiný. Hlavní naše práce je
ovšem v Senátu, ani ne tak při plenární rozpravě
a při hlasování, což vidí lidé v televizi, ale v od-
borných  senátních výborech a komisích, kde zkou-
máme, zda návrhy zákonů ze Sněmovny jsou 
dobré a bezchybné. To je práce nevděčná a hlavně
neviditelná, laik ji sotva postřehne. Když se přesto
ale „chybička vloudí“, poznají to hned všichni a jak
potom nadávají. Právem! 
Práce senátora ve volebním obvodě znamená vytr-
valé objíždění obecních a městských zastupitelstev,
škol, sociálních a zdravotních zařízení… Kdo se na
mne obrátí, tomu se snažím poradit, pomoci, zpro-
středkovat mu nějaké setkání, třeba sem přivést
i ministra.“

Můžete uvést konkrétní případ,
kdy jste někomu pomohl?

„V mých volebních novinách Podzimní listy o ně-
kolika takových případech vypravuji. Nerad bych
uvedl jeden jediný: proč zrovna ten a ne jiný?  Ale
vidím, že vy na své otázce trváte... Určitě jsem zce-
la konkrétně přispěl k tomu, že v Úsobí není sklad
odpadních (čti: jedovatých) látek. Zdůrazňuji, že
jen přispěl: Hlavní podíl na úspěchu své sebeobrany
mají občané Úsobí, kteří se zorganizovali, ozvali se,
také novináři pomohli…Málokdy člověk něčeho
dosáhne sám. Platí to i pro senátora.“

Podle agentury STEM vám patří 
2. místo mezi senátory podle 
toho, jak jsou oblíbeni ve svých 
volebních obvodech. Jak podobné
výzkumy hodnotíte?

„Tento výzkum mě potěšil hlavně proto, že vychází
z dlouhodobého pozorování: není to jednorázové
dotázání, ale mnohaměsíční dotazování. Radost mi
udělalo i to, že jsem na tak vysokém místě jako
„Pražák“, o kterém se tu před deseti lety psalo na
předvolebních plakátech: Toho tu nikdy neuvidíte!
Místo bydliště není rozhodující. Rozhodující je svě-
domitost, s jakou člověk svoji funkci vykonává.“

Není pro vás popularita spíše
handicapem?

„Znají-li mne lidé, pak ne proto, že vtipně vystupu-
ji v nějakých zábavních televizních pořadech, či že
se nechávám fotografovat se sportovci a jinými ce-
lebritami. Tomu se vyhýbám.  Popularita získaná

tím, že mě tu lidé často vidí a že mi věří, o tu mi
jde! Ale nepasu po ní! Politik musí mít odvahu há-
jit i nepopulární věci, je-li o jejich potřebnosti pře-
svědčen.“

Proč jste se rozhodl znovu 
kandidovat?

„Zjistil jsem, že to se mnou není tak špatné, jako
v té Bobkově písni, kde hrdinovi „ubývá sil“.   Že
už ten kraj a lidi, kteří v něm žijí,  problémy, které
mají, znám tak důkladně, že by bylo škoda ten vlo-
žený „kapitál“ pustit k vodě.“

V případě, že budete zvolen, jaké
jsou vaše hlavní priority?

„Cesty! Ty lidi spojují s obživou, vzděláním, zába-
vou, s úřady, s péčí o zdraví. Jsou-li dobré a dosta-

tečně husté, a oddělují je od toho všeho, když jsou
řídké, úzké a rozbité… Nemám na mysli jen silnice,
ale i železnici, kterou málo využíváme. Slušná ži-
votní úroveň  a kvalita života na venkově se nesná-
ší shůry, ani ji nelze poslat mailem: přijíždí po sil-
nici, po kolejích. Ukáži Vám v regionu obce či měs-
ta, která bohatnou, protože mají kvalitní spojení,
a jiná, která chudnou, vedou-li tam mizerné cesty.
Lidé jsou všude stejně šikovní a podnikaví, akorát
nemají stejné možnosti. Jsem připraven to změnit
a kvalitní cesty na Chrudimsko a Havlíčkobrodsko
dovést. 
Úplně nejhlavnější prioritou je však venkov a kva-
lita života na venkově. Už jako předseda vlády jsem
se v roce 1991 přičinil o vznik hnutí „Obnova 
venkova“. Nůžky mezi Prahou a velkými města
a venkovem se nesmějí rozevírat. Zkrátka, aby bylo
blaze nejen v Praze, což je moje volební heslo.“

Často se hovoří v médiích 
o prospěšnosti Senátu. V čem vy
ji vidíte?

„Že je docela jiný než Sněmovna. Ta je doslova
„bojištěm“, ve kterém všichni pobíhají ve stranic-
kých dresech  a řídí se vůlí vedení svých stran. Tak
to tam opravdu musí být. Ale ne v Senátu: právě jako
senátor jsem si například před šesti lety mohl dovo-
lit hlasovat proti vůli svého klubu proti koupi
Grippenů. V důsledku této  „nekázně“ mé a ještě
jednoho kolegy,  z koupě sešlo a ušetřili jsme tak
státu nejméně 50 miliard korun.  
Senát je brzda vší zbrklosti, korektiv bezohledné
vůle většiny a zároveň zdroj rovnováhy  a stability
v dobách krize. Proti vůli Senátu nemůžete změnit
přes noc Ústavu, když vyhrajete volby a zachce se
vám, protože na to máte ve Sněmovně dost hlasů,
ani volební zákony. Kromě toho Senát opravuje ná-
vrhy zákonů, ve kterých by bylo mnohem více
chyb, než v nich bohužel pořád ještě je.  To je jeho
každodenní práce.“

Proč máte na plakátech slova
„vzdělanost“ a „skromnost“?
Myslíte, že sám takový jste?
Vzdělaný a skromný?

„To jsou vlastnosti, kterých si vážím! Kdybychom
takoví jako politici byli, docela jinak bychom se
v parlamentu dohadovali.  Vzdělaný není vševědou-
cí, vzdělaný naopak ví, co všechno neví a chce
a umí se na to ptát, umí lidem naslouchat. A skrom-
ný? Ten si o sobě nemyslí, že je víc než ostatní. Jen
takovému člověku mohou lidé věřit.  Když Vám 
lidé nevěří, nedosáhnete ničeho...“

Jak se dívá na kandidaturu vaše
rodina?

„Nadšená není, ale proti také ne. To by nešlo. Snad
už jsem se naučil, jak skloubit práci a rodinu. Mám
dvě vnučky a tři vnuky a když je občas provádím po
Senátu, jsou snad na dědu i trochu pyšní.“

Se mnou přijde zákon!
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Vřele doporučuji knihu čerstvého sedmdesátníka Václava
Havla „Prosím stručně“. Je to chytře připravená montáž
tří zcela odlišných druhů textů: otázek (Karla Hvížďaly)
a Havlových odpovědí, dále Havlových zamyšlení nad je-
ho životem, prezidentskými léty a současnou Amerikou.
Třetím druhem textu jsou syrově autentické dokumenty:
Havlovy interní pokyny, které psal vždycky v neděli lidem
ve své kanceláři před nejrůznějšími cestami, projevy, jeho
přání a stížnosti …

Všechno je to napsáno maximálně upřímně, nikoho
(hlavně sebe!) to nešetří. 

Václav Havel se už na nic a na nikoho neohlíží. Aniž by
se uchyloval k pomluvám, řekne na sebe i na jiné (skoro)
všechno. Je to vyzrálá kniha moudrosti člověka, který ce-
lý život pochyboval,  a přesto stál třináct let v čele státu. 

Knihu budete číst jedním dechem – ať již Václava Havla
máte či nemáte rádi.

> Petr Pithart

Kterou knihu bych si koupil
(kdybych ji už neměl)

Ve volebním obvodě 44 se setkávají Chráněná krajinná
oblast Železné hory a Chráněná krajinná oblast Žďár-
ské vrchy. Obvodů se dvěma CHKO mnoho není. „Hory“
a „vrchy“ a ještě k tomu přiléhající „Vysočina“ (Českomo-
ravská).

Tento kraj mírně zvlněný, porostlý spoustou lesů, kraj na
historické hranici Českého království a Markrabství morav-
ského,  je půvabným, a přitom skromným srdcem celé naší
země. 

Nejraději to tady mám v místech, kde na první pohled
rozpoznávám, že lidé jsou tam doma, nejen na nocleh. Kde
si podle toho volí šikovné a pracovité starosty a starostky,
moudrá zastupitelstva. 

Jak rád bych je jmenoval! A byl by to docela dlouhý vý-
čet. To ale nemohu, protože bych určitě nějakou obec, měs-
to, starostku, starostu vynechal. Napadá mě za všechny ta
nejmenší vesnička na svazích Železných hor: nic prý nepo-
třebují, na nic si neztěžují, právě dostavěli krásné hřiště…
Sloupno, 47 stálých obyvatel.   

Nakonec totiž o tom, kde je člověk rád, nerozhodují 
pohledy do přírodní krajiny, ale do krajiny kulturní, lidmi
obydlené a vzdělávané. 

Nejraději to tedy mám tam,  kde se lidem daří žít pospo-
lu. Kde jsou spolu rádi, pomáhají si a umějí se dohodnout. 
Všude tam jsou i ty hory, vrchy a vysočiny krásnější než
jinde.

> Petr Pithart

Kde to tady mám nejraději

Havlíčkův Brod – Senátora Petra Pitharta udivila
zpráva ombudsmana Otakara Motejla, tykající se
Stavebního úřadu v Havlíčkově Brodě. Ta ukazuje
na opakované chyby v postupu úřadu v případě fir-
my PRETOL HB, s. r. o., sídlící v objektu bývalé
brodské autoškoly, která se zabývá odtahovou služ-
bou a znehodnocuje bydlení v této části města.

„Nedovedu si představit, že úřad na ombudsma-
novo zjištění nebude okamžitě reagovat. Kdyby
přece jen nereragoval, jsem připraven okamžitě
jednat,“ uvedl senátor Pithart, který si objekt firmy
v obytné zástavbě přijel osobně prohlédnout.

Ombudsman Motejl například úřadu vytýká, že
ačkoli došlo k odstranění dopravního hřiště a byly
upraveny i další plochy v areálu firmy PRETOL
s.r.o., stavební úřad je odmítl prošetřit, přesněji ře-
čeno, že neprovedl rekolaudaci.

Senátor Pithart je přitom přesvědčen, že mezi
autoškolou a provozem, který likviduje nabouraná
monstra z našich silnic („tiráky“), je na první po-
hled i „poslech“ podstatný rozdíl. Jistěže odtahová
služba je nutná a záslužná činnost, ale může být jen
tam, kde to schválí příslušný úřad v souladu s na-
šim právním řádem.

„Je s podivem, že tyto skutečnosti nebyly staveb-
ním úřadem prozkoumány a že stavební úřad 
rezignoval na podrobení pravděpodobných staveb-

ních činností provozovatele příslušným procesním
postupům,“ uvedl ve zprávě ombudsman. Ten v zá-
věru své zprávy konstatuje, že stavební úřad nepo-
stupoval v záležitosti provozního areálu firmy
PRETOL, s. r. o., v souladu se zákonem a s principy
dobré správy.

Obyvatelé z Čechovky, kteří žijí v blízkém oko-
lí provozovny firmy, se na senátora obrátili až 
poté, kdy podle jejich tvrzení byly vyčerpány
všechny možnosti k nápravě.  A kdy si ověřili, že
kupní cena jejich domů klesla zhruba o třetinu...
Kdo by se s něčím takovým chtěl smířit?

> Tomáš Zdechovský

Ke kauze: 
Firma Pretol H.B., s. r. o., působí v lokalitě bývalé
autoškoly od roku 2001. Počátek kauzy spadá na
září roku 2003, kdy byla místními občany podána
první petice proti firmě na MÚ v Havlíčkově Brodě.
Následné mylné informace vedoucího Odboru pro
rozvoj města však způsobily ustání občanů v jaké-
koli další aktivitě.

V říjnu roku 2004 započala v areálu firmy nástav-
ba a stavební úprava garáže na garáž pro 
nákladní vozidlo bez toho, aniž by majitelé soused-
ních pozemků byli přizváni k účasti na stavebním ří-
zení. V průběhu stavebních prací se proto místní 
obyvatelé domáhali obnovení stavebního řízení.
Bohužel jak na Stavebním úřadě v H. Brodě, tak ani
u Kraje Vysočina nebyli úspěšní. Stavba byla zko-
laudována.

V březnu roku 2005 podali obyvatelé okolních
domů zastupitelům MÚ H. Brodu „Otevřený do-

pis“, kde žádali o přešetření činnosti orgánů města
ohledně povolení činnosti firmy a povolení zřízení
provozovny v souladu s platnými právními předpisy
a vyhláškami města. Dopis podepsalo téměř pade-
sát občanů. Proběhlo ústní  jednání mezi organizá-
tory petice, bývalým starostou města panem 
Ing. arch. Kruntorátem a vedoucími odborů města,
ze kterého však nebyl proveden ani zápis. Město tvr-
dilo, že nemá žádné nástroje k tomu, aby činnost
v oblasti odtahu vozidel, překládky zboží a oprav
vozidel firmě zakázali, a že firma podniká v soula-
du se zákony a vyhláškami. Zastupitelé se žádostí
vůbec nezabývali, pouze občanům Čechovky přišlo
vyjádření tajemníka, který tlumočil názor stavební-
ho úřadu.

Obyvatelé také jednali několikrát s vedoucím
Komise pro územní rozvoj města, panem
Honzárkem. Na základě těchto jednání navrhnul
pan Honzárek zpracování odborného znaleckého
posudku řešícího stávající lokalitu a provozovnu
z hlediska současného dopravního zatížení a z hle-
diska souladu umístění a užívání provozovny 
s územním plánem. Zastupitelstvo návrh přijalo
a navrhlo radě města tuto studii zadat. Posudek byl
však zadán pouze z hlediska dopravního zatížení,
nikoli z hlediska umístění a užívání provozovny 
s územním plánem. 

V listopadu 2005 požádali obyvatelé Čechovky
o přešetření ombudsmana. Vyjádření s výtkami vůči
postupu Stavebního úřadu obdrželi koncem 
srpna 2006.

Pitharta udivil 
přístup brodských
úředníků
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Recepty Petra Pitharta
Pro čtenáře připojujeme několik bramborových receptů 
doporučených Petrem Pithartem, které patří do „staročes-
ké kuchyně“.

Brodské knedlíky 
1 kg brambor, 250 g hrubé mouky, 30 g krupice, 150 g žemlí, 1 lžička
másla, 1 vejce, sůl

Brambory uvaříme ve slupce, oloupeme a rozstrouháme na vál. Přidáme
mouku, krupici, sůl a vše promícháme. Uprostřed směsi uděláme důlek,
přidáme rozšlehané vejce a vypracujeme těsto, do kterého nakonec za-
hněteme žemle, nakrájené na kostičky a osmažené na másle. Z těsta 
uděláme polodlouhé knedlíky, zavaříme je do osolené vody a vaříme 
15 až 20 minut podle velikosti. Podáváme jako přílohu k masu. 

Melechovské omelety 
500 g brambor, 150 g celeru, 3 vejce, 0,2 l mléka, 80 g hrubé mouky, 
2 stroužky česneku, sůl, kečup, tuk na pečení 

Oloupané syrové brambory a celer rozstrouháme, přidáme vejce rozšle-
haná s mlékem, sůl, mouku, prolisovaný česnek a vše dobře promíchá-
me. Omelety upečeme v pánvi na horkém tuku a pokapeme kečupem.

Horácká kaše 
750 g brambor, 100 g krupek, 100 g sádla, česnek, sůl, pepř, majorán-
ka, nové koření, sušené droždí 

K předvařeným krupkám přidáme sádlo, sůl, oloupané syrové brambo-
ry a vodu dle potřeby. Vše uvaříme. Jakmile jsou krupky a brambory
měkké, rozmačkáme je na kaši, kterou můžeme zředit mlékem. Pak 
přidáme utřený česnek, pepř, nové koření (jemně umleté a prosáté), ma-
joránku a sušené droždí a řádně promícháme. Podáváme s kyselým 
zelím nebo hlávkovým salátem. 

Petr Pithart kandiduje jako 
senátor ve volebním obvodu?

a) Havlíčkobrodsko a Chrudimsko
b) Pardubicko
c) Valašské království

Manželka Petra Pitharta se
jmenuje:

a) Ludmila
b) Drahomíra
c) Emílie

Petr Pithart žil dlouhou dobu v:
a) Praze
b) Hošticích u Volyně
c) Dortmundu v Německu

Otec Petra Pitharta byl:
a) lékař
b) řezník
c) právník

Petr Pithart pracoval mj. jako:
a) vysokoškolský profesor
b) poradce prezidenta
c) pilot Českých aerolinií

KVÍZ VÁŽNĚ NEVÁŽNĚ 
O PETRU PITHARTOVI?

1

5

6

7

8

2

3

4 9

10

znáte / neznáte Petra Pitharta

Řešení: 1a, 2b, 3a, 4c, 5a, 6a, 7b, 8c, 9c, 10b

Petr Pithart rád poslouchá:
a) klasickou hudbu
b) metal
c) techno

Politická příslušnost Petra
Pitharta je:

a) ČSSD
b) KDU-ČSL 
c) Balbínova poetická strana

Petr Pithart se rád věnuje:
a) houbaření
b) modelářství
c) fotografování

Vzorem Petra Pitharta je:
a) Emil Zátopek
b) Frank Sinatra
c) Prof. T. G. Masaryk

Petr Pithart nikdy:
a) nepřekládal knihy 
b) nezaložil hudební skupinu
c) nepůsobil v Senátu

Podle vepsaných číslic doplňte další číslice tak, aby vždy
v celé řádce, v celém sloupci a v menších čtvercích byly 

zapsány všechny číslice od 1 do 9. V žádném sloupci, v žádné řadě a v žádném z devíti
čtverečků se žádné z čísel 1 až 9 nesmí opakovat.

PODZIMNÍ LISTY vycházejí 13. 10. 2006 v rámci volební kampaně 
JUDr. Petra Pitharta, ve volebním okrsku 44 na Havlíčskobrodsku 
a Chrudimsku.
Redakce: TAKT-poradenství a konzultace, s.r.o.
náměstí Míru 7, 744 01 Frenštát pod Radhoštěm, tel.: 556 831 905, 
frenstat@takt.cz
Sazba a grafika: MD communications, s.r.o. 
Střelniční 8, 702 00 Ostrava, rduracka@mdcom.cz

In Vino Veritas

Uspěšné 
pokračování 
posezení u vína
s Petrem
Pithartem
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